

Styregruppemøde nummer 2

ETV Danmark

Tirsdag d. 4. november, 12.00-16.00, Force, Park Allé 345, 2605 Brøndby

Navn	Firma	Initialer	Status
Bjørn Malmgren-Hansen	TI	LJ	Til stede
Lars Byrdal Kjær	AgroTech	LBK	Til stede
Annemette Geertinger	Force	AGE	Til stede
Christian Grøn, referent	DHI	CHG	Til stede

Dagsorden

- 1 Velkomst (AGE)
- 2 Referat fra projektgruppemøde 1 (CHG)
- 3 Opdatering af dagsorden (CHG)
- 4 Statusrunde for projektet (alle)
 - 4.1 EU og landbruget (LBK)
- 5 Administrativt
 - 5.2 Samarbejdsaftaler (CHG)
 - 5.1 Forbrugsopgørelse (alle)
 - 5.2 Udbetalinger (CHG)
 - 5.3 Projekt- og styregruppe (CHG)
 - 5.4 Ekspertgruppe (CHG)
- 6 Kommunikation
 - 6.1 Web intra og extra (præsentation CHG)
 - 6.2 SGT møde (CHG)
 - 6.3 Logo og kontering (CHG)
 - 6.4 Pressemeddelelser mv (nogen?)
 - 6.5 Kommunikationsplan (kommentarer?)
 - 6.6 Rapport for videnspredning (kommentarer?)
 - 6.7 COP15 (CHG)
- 7 Fokuseringsmatrix (alle)
- 8 Rullende arbejdsplaner for delcentrene (alle)
- 9 Kundefangst
 - 9.1 Status for DANETV involvering i efterårets miljø og energi test- og demonstrationsudbud (alle)
 - 9.2 Certificering, verifikation og Miljøstyrelsen (LBK)
 - 9.3 Miljøstyrelsen generelt – fagopdelte møder (alle)
 - 9.4 Producenter og deres organisationer (alle)
- 10 Næste møder (CHG)
- 11 Eventuelt (CHG)

Udsendt materiale til mødet

Referat fra 1. møde i styregruppen, 3. september 2008 (udsendt tidligere)
Denne dagsorden

Forslag til ekspertgruppe positioner (input fra TI mangler)
Projekt- og styregruppeskema (komplet, evt. opdatering, hvis nødvendigt)
Opdateret fokuseringsmatrix (input fra FORCE og delvist fra TI mangler)
Rullende arbejdsplaner
Økonomisk rapportskema
Endeligt program for SGT DANETV møde

Aktioner, snarest

Senest 14. november meddele forventet forbrug resten af året (alle til DHI).
Kontakt til Klima- og Energiministeriet på COP15 (AgroTech og DHI finder kontakt, DHI kontakter)
Matrix for fagopdelte møder med Miljøstyrelsen med angivelse af emne og MST fagkontor (CHG)
Forslag til fagopdelte møder med Miljøstyrelsen med angivelse af emne, MST fagkontor og personer (alle)
Kontakt til ekspertgruppe Go medlemmer (alle)
Input web (TI, delområder, FORCE, alt, kommentarer og billeder, alle)
Underskrevet samarbejdsaftale (TI)
Fokuseringsmatrix (alle)
Diskussion af certificering overfor verifikation med MST landbrug/teknologi på hævet niveau (AT)

Aktioner inden næste møde

Rullende arbejdsplaner opdateres til næste ½ år
Økonomisk rapportskema opdateres til og med december 2008
Færdig fokuseringsmatrix

Beslutningsreferat

Ad 1.

-

Ad 2.

Der erindres om, at skabelon for DANETV kvalitetshåndbog mangler. Skal leveres fra DHI.

Ad 3.

Godkendt.

Ad 4.

DHI

I gang, men langsom opstart.

FORCE

Biomasseenergi tegner positivt, posefiltre er opgivet, NOx fjernelse under overvejelse. Reorientering kræver lidt ekstra tid, men ressourcerne er fundet.

TI

Pladevarmevekslere til kølesystemer valgt som produktgruppe. God fremdrift. Biomasseoparbejdning er stadig under overvejelse.

AGROTECH

Projektorganisation etableret, kick off afholdt, afgrænsning af produktområder i gang, god, men langsom fremdrift.

Ad 4.1

MST er uafklaret mht, om certificering eller verifikation vil blive fremtiden for landbrugsområdet, måske en diskussion imellem landbrugs- og teknologivinkel. Forsøges løftet i MST af AT.

Ad 5

Ad 5.1

AT er modtaget, FORCE har netop sendt (er modtaget), TI mangler (lovet straks efter 17/11).

Seneste version findes på intern DANETV web.

Ad 5.2

Fremdrift er bagefter budget. Inden udgangen af næste uge meddeler alle forventet forbrug resten af året. Revideret regneark med sum opgørelse fremsendes fra CHG (er gjort). Umiddelbart forventes det, at der skal søges udsættelse af en del af bevillingen. Vi er opmærksomme på, at dette ikke er risikofrit. Hvis muligt og acceptabelt, kan vi overveje at kombinere ”skvulpning” og udsættelse.

(Efterfølgende er det afklaret, at vi vil være nødt til at søge udsættelse fra Rådet, samt at ansøgning herom vil skulle være i FI mandag d. 17. november.)

Ad 5.3

Udbetalinger, FORCE og TI checker, om udbetalingsoplysninger er givet og udbetaling modtaget (er modtaget, sidste udbetaling er sat i gang).

Ad 5.4

OK for nu. Husk at meddele ændringer løbende. Seneste version findes på intern DANETV web.

Ad 5.5

Liste over ekspertgruppe completeret, henvendelser på go indenfor næste 1½ uge, opgaveskitse fra CHG denne uge (er lagt på web). Seneste versioner findes på intern DANETV web.

Ad 6

Husk at bruge skabelonen til rapport over vidensspredning (intern web) til at holde styr på jeres kommunikation og reklame ifht omgivelserne.

Ad 6.1

Bodil Mose Petersen, bop@dhigroup.com, modtager gerne billeder, nyheder og input.

Rediger ETV side, fokus på teknologitilbud og det konkrete (TI, FORCE, DHI).

Web reference (TI).

Ensordning af layout. Check at alle ændringer er lagt ind. (DHI)

Logon på intern side virker ikke eksternt, besked når klart (er ordnet).

Sørg for at lægge diverse redskaber på siden (DHI).

Ad 6.2

SGT møde, program bedes spredt. Seneste version findes på intern DANETV web.

Ad 6.3

Kontering OK, produkt OK. (CD med logo og faktura er distribueret til alle, indeholder både normal version (til hvid baggrund) og negativ version (til farvet baggrund))

Ad 6.4

Intet. Nyhedsbreve, fagtidsskrifter, når vi er klar til at levere varen. Meddelelse på DAKOFAs og MSTs hjemmeside om DANETV noteret.

Ad 6.5

Intet at bemærke. Seneste version findes på intern DANETV web.

Ad 6.6

Intet at bemærke. Seneste version findes på intern DANETV web.

Ad 6.7

FORCE har ikke yderligere, AT og DHI undersøger kontaktmuligheder.

Ad 7

Diskussion af fokusering for de enkelte delcentre fortsattes på mødet. Enkelte delcentre er nået til klar fokusering, eller godt på vej, andre mangler at starte den konkrete del af overvejelserne.

Det skal bemærkes, at der i forbindelse med udarbejdelse af ansøgningen om DANETV tillægskontrakten blev foretaget en opdeling af teknologiområder (matrix/kundegruppe) for delcentrenes arbejde med ETV i DANETV sammenhæng. Denne opdeling kan justeres i forbindelse med fokuseringen for delcentrene, men de overordnede rammer skal overholdes, og et delcenter kan ikke vælge at fokusere indenfor andre delcentres kerneområde.

Vi fortsætter afgrænsningen i form af opdatering af fokuseringsmatrix, men vi skal være klar til næste møde. Seneste version findes på intern DANETV web.

Ad 8

Ny opdateret med næste 6 måneder cirkuleres inden næste møde. Husk at have afslutningsdatoer med.

Gerne bedre opdeling både i deldelcentre og i delopgaver.

Seneste versioner findes på intern DANETV web.

Ad 10.1

FORCE valgt ikke at byde på grund af det begrænsede udbud. DHI involveret i ETV forarbejde i ét projekt under vandteknologi programmet. TI måske på energi, vides ikke, næppe ETV vinkel. AT ikke gjort noget.

Ad 10.2

Var drøftet, se ovenfor

Ad 10.3

På vort januar møde fastlægger vi program for fokuserede, korte møder, matrix lægges ud på intern web af CHG til videre bearbejdning i Styregruppen og færdiggørelse indenfor hvert delcenters områder inden næste møde.

(Matrix findes på intern DANETV web)

Ad 10.4

Dette foretages i forbindelse med produktgruppe afgrænsning og identifikation af produkter til verifikation.

Ad 11

Der fastlagdes mødeprogram for Styregruppen for resten af projektperioden, alle dage 10-15:

6/1 TI Århus

3/3 AT (også projektgruppemøde)

5/5 DHI

22/6 FORCE

1/9 TI Århus

3/11 AT (også projektgruppemøde)

5/1 DHI

12

Henvendelse fra LandboMidtØst henvendelse i princippet interessant for alle, mere info søges baseret på positiv tilkendegivelse. (Tilkendegivet overfor Knud Tybirk, tilbagemelding ikke modtaget)

Christian Grøn
14. november 2008